



平观新闻 平顶山微报

平高两项成果 获国家科学技术进步奖二等奖

本报讯(记者高秋鹏)近日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和两院院士大会在北京隆重召开,对2023年度国家科学技术奖获得者进行了表彰,平高集团、平高电气两个项目获国家科学技术进步奖二等奖。

平高集团新型电力系统大规模储能关键技术及应用项目围绕规模

化新型储能装备研发、热管理及相关高速高精协同控制技术,提出了动态热管理和均衡拓扑,开发了簇一舱一站协同控制技术,破解了大规模储能电站响应速度和控制精度间的矛盾,实现整站对电网频率/电压的主动支撑控制。项目成果在百兆瓦锂电储能电站成功应用,有力支撑了新型电力系统构建。

平高电气电流零点主动调控的电

弧开断技术及系列产品开发项目,建立了国内首个电弧等离子体参数数据库,突破了电流零点主动制造、大容量开断电弧零区消游离以及产品小型化的关键技术,引领电力开断技术和装备的发展,为我国风能、太阳能电站重大工程建设提供了关键装备支撑。技术推广至全国28家电力装备制造企业,产品覆盖全国31个省、市、自治区。

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届三中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现

代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本

制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

李明俊主持召开市政府常务会议

研究部署经济运行、安全生产、生态环保等工作

本报讯(记者孙鹏飞)6月27日,市长李明俊主持召开市政府常务会议,研究部署经济运行、安全生产、生态环保、抗旱保秋和巩固拓展脱贫攻坚成果政策落实等工作。

会议听取了关于全市经济运行情况的汇报,指出要加强经济运行调度,紧盯目标任务,找准制约经济发展的症结,集中力量破解瓶颈问题,全力以赴推动各项工作提质增效。要牢固树立创先争优意识,对标先进、比学赶超,切实抓好工业运行、项目建设、招商引资、消费促进等重点工作,着力推动高质量发展。

会议听取了关于全市安全生产情况的汇报,强调要深刻汲取事故教训,举一反三、抓源治

本,压紧压实安全生产责任,强化重点领域安全能力建设,坚决守住不发生重特大事故底线。要压实企业主体责任,加强企业内部安全管控,对安全员配置、安全设施、安全制度等进行拉网式排查,确保达标运行。要抓好工业园区隐患排查整治,确保化工园区生产安全。

会议听取了关于抗旱保秋和巩固拓展脱贫攻坚成果政策落实情况的汇报,强调要持续抓好抗旱保秋工作,强化精准指导,积极科学应对,奋力夺取全年粮食丰收,同时总结推广叶县经验,提升农田水利设施管理水平。要提升把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在突出位置,持续加强防止返贫监测帮扶,加快培育农业特色产

业和龙头企业,注重学习运用浙江“千万工程”经验,着力提升乡村建设水平和治理水平。

会议听取了关于全市生态环境保护工作情况的汇报,强调要深化中央环保督察反馈问题专项整改、北部矿区环境专项整治、焦化行业专项整治、铁路沿线周边环境专项整治等4个专项行动,持续加强日常管理,有效提升生态环境质量。要牢固树立绿色发展理念,加快能源结构、产业结构、交通运输结构、用地结构调整,以高水平生态环境保护推动绿色高质量发展。

会议还听取了关于推动全市消费品以旧换新工作情况、全市信访工作情况的汇报等,研究部署了相关工作。

市政府党组(扩大)会议召开

李明俊主持

本报讯(记者孙鹏飞 曹晓雨)6月27日,市长、市政府党组书记李明俊主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神和在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,学习习近平总书记重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》,研究部署防汛抗旱、深化改革、发展新质生产力等工作。

会议指出,要把习近平总书记重要指示贯彻落实到防汛抗旱工作全过程各环节,进一步强化风险意识、底线思维,立足抓早抓小,加强监测预警、会商研判、指挥调度,增强群众防灾减灾意识和能力,切实筑牢防汛抗旱安全底线。要全力防范应对旱涝急转,坚持防汛抗旱两手抓,落实工作预案,强化值班值守和信息报送,严防旱涝开发、旱涝急转,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,提高政治站位,强化改革思维,增强改革主动,紧密结合我市实际抓好落实。要准确把握完善中国特色现代企业制度的改革要求,坚持“两个毫不动摇”,推动形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展格局。要树立大农业观、大食物观,坚决扛牢耕地保护和粮食安全政治责任,夯实粮食安全根基,积极发展特色产业。要

坚持以开放促创新,加快推进科技创新基础设施建设和创新平台建设,支持各类产业、科技投资基金总部和市级金融机构总部入驻创新新城,打造创新创业生态圈。

会议强调,要全面学习、深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的系列重要论述,更加深刻理解和把握新质生产力的丰富内涵和形成逻辑,加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,加快创新成果转化应用,改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、布局建设未来产业,完善现代化产业体系,加快推动新质生产力发展,为高质量发展提供强劲推动力、支撑力。

会议还学习了近期习近平总书记其他重要讲话精神。

前5个月全国规模以上工业企业利润同比增长3.4%

据新华社北京6月27日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,1月至5月,全国规模以上工业企业实现利润总额27543.8亿元,同比增长3.4%,延续年初以来的增长态势。

工业企业营收持续回升。前5个月,规模以上工业企业

营业收入同比增长2.9%,增速比1月至4月加快0.3个百分点,连续两个月加快。从当月看,5月份规模以上工业企业营业收入同比增长3.8%,在4月份由降转增的基础上,增速进一步加快0.5个百分点。企业营收持续回升,为盈利恢复提供重要支撑。

本报讯(记者孙鹏飞 曹晓雨)6月27日,市政府党组理论学习中心组举行党纪学习教育第三次集体学习研讨,深入学习《中国共产党纪律处分条例》对工作纪律、生活纪律的要求。市长、市政府党组书记李明俊主持会议并讲话。

会议学习了《中国共产党纪律处分条例》第十章、第十一章内容,市政府党组理论学习中心组部分成员围绕本次学习研讨主题,结合思想和工作实际作交流发言。

李明俊指出,一要增强学习实效。要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,不折不扣抓好党纪学习教育,严明党规党纪、深化纪律教育、加强纪律建设、提升纪律自觉。要坚决杜绝形式主义、套路化、表面化,推动党纪学习教育学在深处、落在实处,努力把党纪学习教育成效转化为高质量做好全市各项工作的强大动力。二要

李明俊主持并讲话

市政府党组理论学习中心组举行党纪学习教育集体学习研讨

要坚持“严”字当头。要发挥示范带动作用,对照《条例》中工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求,带头担当作为,争做先进示范,让铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循。三要

我市城乡低保标准再提高

由每人每月630元、440元提高到645元、455元

(见今日第二版)

新时代 新征程 新伟业

——深入推进新型工业化——

郟县

一切围绕项目干 一切聚焦项目转

6月25日,位于郟县经济技术开发区的河南晟仕博新材料科技有限公司内,工人在新近组装完毕的智能生产线旁操作,随着链条转动,一片片厚实坚韧的砂轮从生产线上下线,随后进入烘烤、质检及包装程序。

“今年4月下旬,我们拿到了苏州一外贸企业3000万片的订单,现在10条生产线同时加工,预计9月中旬可以完成。前几天,又接到俄罗斯的一笔订单,1000万片,工期已排到12月。”该公司董事长王晓生说。

河南晟仕博新材料科技有限公司成立于2020年,是郟县唯一的中外合资企业,主要生产高端新材料磨具、磨料和船舶过滤器、膨胀节等船舶辅助配件,产品多出口北美、欧洲等地区,广泛应用于石油、石化、船舶、航空、风电等行业。

当天,距离晟仕博公司不远处的河南艾通科技股份有限公司内也是人来车往。一台台数控机床在忙着加工缸筒、缸套等工艺部件,车床旁的焊接区焊花



平顶山天晟电气有限公司工人在焊接元件

飞溅。该公司专业研发、生产、销售煤矿综采设备配套产品,其液压支架、支柱、千斤顶等产品已被多家大型集团定点采购,产品涉及冶金工程、矿业、地质勘探、石油开采等行业,公司于2022年成

为郟县第一家国家级专精特新“小巨人”企业。

“2022年以来,我们投资近4000万元购置了国内先进的自动化数控设备,实现了生产全过程数字化管理,生产能力和生

产效率大幅提升,今年销售业绩比2023年同期增长40%以上。”该公司董事长叶元明说。

工业是立县之本、强县之基。郟县共有188家规模以上工业企业,2023年工业总产值达到6913亿元,同比增长16.3%,完成工业增加值147亿元,同比增长10.7%。目前,该县在工业方面共布局装备制造、绿色食品、医用制品三大主导产业,绿色建材、郟县红牛、陶瓷、铸铁炊具四大传统产业,高低压电气及新能源储能、尼龙包装及碳硅新材料、文旅康养、电子信息和数字经济四大新兴产业。

为抓实工业经济,该县建立健全经济指标运行考核体系,明确目标任务和责任单位,每月20日、26日和次月4日分三次对工业运行指标情况进行研判预警,分析问题,强化监测。今年,该县已培育晋入库企业26家,其中“小”变“大”18家,新建成企业8家,1—4月预计完成规模以上工业增加值496亿元,同比增长11.83%。组织实施工业项目70个。(下转第三版)